



20年前白手起家，腰包鼓起来了想到分享

回馈家乡父老，他造出天然“绿肺”

8月初，南通洲际绿博园里的紫薇花竞相盛放。园内还有热带水果谷、热带名花与雨林馆、“生命之舟”沙生植物馆、爱丁堡花海梯田等各种珍奇场馆，展现世界各地的异域风情。这个已经耗资近两亿的大项目，是南通企业家周建私人投建的，规模还在进一步扩大。他的初衷，是用自己赚来的钱回馈社会，给家乡人造一个天然“绿肺”。

陈莹 严君臣 潘洪润



充满异域风情的沙生植物 潘洪润 摄

赚钱后想到回馈家乡人

20年前，周建还是个普通工人。工厂几度变迁，他看准时机下海创业，开了家小热电厂，但因经营惨淡倒闭收场。周建没有就此放弃，而是筹资开起了印染厂。由于订单源源不断，周建的腰包渐渐鼓了起来。

自己富起来了，周建想的是怎么回馈家乡人。他想到了自己的小爱好——莳弄花草。五年前，他在家门口建起休闲公园，让街坊邻居有了休息放松的地

方。眼看公园的人气高，他决定把公园扩建成园林，把世界各地的奇花异草收集过来，组建一个重量级的博物馆。

周建为家乡人建造的这个天然“氧吧”，本地70岁以上老人和1.4米以下学生都免票，60岁以上老人及1.4米以上学生则是半票。

为了降低价格，周建亲自从全国各地“淘”植物，光是藤编紫藤花就占据10亩地左右。



紫藤花花期刚至 潘洪润 摄

这里有国内最全沙生景观

绿博园里，最惹眼的是一个占地5000平米的热带水果谷，它是一座模拟热带环境建起的玻璃温室，中间围绕着一个养殖了各色鲤鱼的人工湖泊，沿线错落有致地种植着各种热带植株。

除了水果谷，毗邻的“生命之舟”沙生植物馆也吸引了很多游客的注意。这个面积逾万平米的植物馆，由两个单体大型玻璃温

室连接而成，空中俯瞰形似一叶玻璃制成的独木舟。这是目前国内品种收集最齐全的沙生景观温室之一，分仙人掌类、藤本沙生植物、块根类沙生植物和传统多肉植物等四个主题展示，一共有数万株。

除此以外，绿博园内还汇聚了热带名花与雨林馆、梯田花海、爱丁堡草坪、月亮湖等景观，不仅展现了园林风貌，还有科学馆提

供高新技术体验。目前，绿博园已被省科协、科技厅、教育厅命名为江苏省科普教育基地。

周建告诉记者，整个项目目前已投入两亿多，一期已建成面积约330亩，二期规划面积约2000亩，将在今年10月正式对外营业。以后，绿博园还将建设森林公园、梦幻生态小镇等项目，构筑一个清新的城市“绿肺”。

南通记协换届 选出42名常务理事

昨天下午，南通市新闻工作者协会选举工作正式举行。现场通过举手表决的形式，从当地宣传部门、网管部门、文广新局及各级新闻单位的85名理事中，选出第五届理事会常务理事42名。

据了解，第五届理事会常务理事是从市、县(市)委宣传部及新闻、网管部门，市文广新局，市、县(市)区新闻单位，省媒体驻通记者站、驻通新闻单位推荐的85名理事中产生，共选举常务理事

42名。常务理事会选举主席1名、副主席8名。

理事和常务理事任期5年，可连选连任，可行使的职权包括确定(决定)协会的工作方针和任务，听取和审议常务理事会工作报告，制定和修改协会章程，审查协会经费开支情况等。

近年来，南通市记协先后草拟了南通市《关于进一步深化新闻战线“三项学习教育”活动的实施意见》《南通市新闻战线“走基

层、转作风、改文风”活动实施方案》等文件，并先后五次组织征文、图片征集等活动。2007年记者节，由南通市记协埋单，为全市200名一线记者(编辑)免费办理了人均10万元保额的意外伤害保险(保险期一年)。此后，市记协还推出新闻工作者团体意外伤害险。免费办理该项保险的对象，扩大至全市所有新闻从业人员。以上两个举措，均开启全国新闻界先河。

陈莹 严君臣

▶ 资讯

青年设计大展月底开幕

记者日前获悉，由江苏省青年美术家协会、南通市青年联合会主办的2016南通市青年设计大展将于本月底揭开神秘面纱。作为南通地区迄今为止首次较大规模的全品类专业设计大展，本届大展以“专注匠心，设计年华”为主题，进一步推进南通青年设计师人才培养，引导青年设计师坚持积极创新，以人民为中心的创作导向，鼓励青年设计师创作出更多具有地方文化特色的精品。

据悉，本届大展分成成人组和学生组，面向全南通地区45周岁以下的中青年设计师、机构、团体及各大专院校师生征集参展作品，涵盖工业设计、视觉传达设计、公共空间设计三大类别。截至目前已征集各品类作品总计300余套，作品征集的截止时间为8月10日。

投稿邮箱：nt53art@163.com；电话：0513-85515793，15151369620。

陈莹 严君臣

百花菜市场荣膺“文明诚信市场”称号

去年年底，南通市崇川区百花菜市场被省工商局和文明办命名为文明诚信市场。近日，在市场内举行授牌仪式。据了解，这也是南通地区唯一获得这一荣誉的农贸市场。

从2013年开始，百花菜市场就抓住市场升级改造的契机，着力营造整洁卫生、规范有序的市场环境，建设依法经营、诚实守信的市场秩

序。近年来，市场开展文明诚信宣传教育，加强市场日常管理，丰富文明诚信创建形式，取得显著成效。

“我们要将文明诚信的要求落实到与每一位顾客的沟通之中，落实到每一次交易之中，不断强化服务意识和诚信意识。”在授牌仪式现场，南通市崇川区宣传部部长田桦表示。

徐小均 陈莹 严君臣

中以两国大学生考察古乡镇

近日，“中国——以色列大学生联合考察南通古乡镇”活动在南通博物苑正式启动。来自以色列特拉维夫大学、海法理工大学、中国人民大学、南京大学、南通开放大学的35名大学生，将联手完成此次考察，以此向中以建交25周年献礼。据悉，活动将一直持续到8月11日。

这次活动是为配合“乡村记忆”——南通乡村影像志文化工程，向世界展现南通古乡镇文化。为期一周的联合考察，

中以两国大学生分为11个团队，每个乡镇组成4—5名考察小分队，深入南通十镇一街进行系统的考察与拍摄，最终形成25万余字的文集。

新闻发布会上，以色列特拉维夫大学领队Nadav Yanai表示，大学生古乡镇联合考察活动安排在具有江海文化特色的南通，以色列学生一定会多学习、多了解，并在回国后向以色列人民宣传南通人民的智慧以及南通的历史文化。

陈莹 严君臣 郑康壹

▶ 社会

相恋两月被骗20多万 没想到“女友”已婚

南通小伙钱某相亲屡屡失败，花4999元在婚恋网站上注册后，和广东女子李美英谈起了恋爱。短短两个月，钱某花掉228160元。但没想到的是，对方竟是有夫之妇，而对方的丈夫还曾假装女方的父亲跟他通过话。目前，涉案三人已获刑。

去年11月，钱某花4999元请网络红娘牵线，认识了广东女子李美英，两人通过打电话和发短信谈起了恋爱。去年年底李美英说自己要过生日，给了钱某一个广东花店的号码。于是，钱某花1680元订了99朵玫瑰，又花880元订了双层蛋糕，后来又按李美英的要求汇去7600元订了个12层的蛋糕。

此后，李美英以“请财神”、买石狮子为由，先后让钱某汇去21.8万元。随后，钱某打李美英的电话显示关机，这才怀疑被骗报案。

今年1月28日，熊华、李美英、李建国三人被抓。通州法院经审理查明，熊华和李美英是夫妻，李建国是李美英的弟弟。李美英的父亲，花店、财神店、石狮店的老板均是熊华扮演的。经查明，这三人骗取他人财物共计228160元，其行为均已构成诈骗罪。最终，三人被分别判处四年九个月至六年不等的有期徒刑，并处罚金。

(文中人物均为化名)
金永南 严君臣